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Procès-Verbal de la 173e séance 
Mardi 3 mai 2022 - 18 h 30 - Rencontre virtuelle TEAMS 

 
Étaient présents 
Bertille Marton 
Hugo Braën 
Josée Laquerre 
Julie Baillargeon  
Léa Ledoux 
 

 
Marilou Filiatreault 
Murène Ductan 
Valérie Caron 
Viviane Coutu 
 

Étaient absents 
Afifa Karama 
Aline Libert 
Patrick Simard 

 

 

 Sujets à discuter Action du CÉ Minutes 

1. Ouverture de l’assemblée 
 

 5 

2. Mot de bienvenue  
 

 5 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 

- Ajouts au prochain CÉ : Grille matières et 
matériel scolaire;  

- Ajout aux suivis de la 172e séance : Rencontre 
avec Vincent Marissal, député de Rosemont; 

- Ajout au point 11 – Fondation : Double ta 
collation; 

- Ajout au Varia : Prochain CÉ du 10 mai, maintien 
ou report? 

 
Proposé par : J. Baillargeon, Appuyé par : B. Marton 
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4. Adoption du procès-verbal de la 172e séance 
 
Il y a une compréhension différente à propos de la 
reconduction ou non de la campagne « Double ta 
collation » de la part de tous les membres du CÉ. Le sujet 
sera abordé et clarifié à nouveau au point 11 – Fondation.    
 
Proposé par : M. Ductan, Appuyé par : M. Filiatreault 
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5. Suivis de la 172e séance 
 

1. Sondage auprès des élèves 
Il sera préparé bientôt par des élèves. En lien avec ce que 
nous avions proposé en CÉ, un petit comité d’élèves s’est 
formé, sous la supervision d’un-e enseignant-e.  
Rédigé en fonction des destinataires, soit selon les 1er, 2e 
et 3e cycles.  Ces sondages seront présentés au prochain 
CÉ. 
 

2. Conférence de Mme Stéphanie Deslauriers  
Ce jeudi 5 mai, confirmé. De 19h à 20h30. Lien envoyé 
aux parents, porte sur les amitiés et les réseaux sociaux, 
sur aspects positifs et négatifs de ceux-ci.   
Malheureusement, la conférence aura lieu en même 
temps qu’un autre événement à l’école (vente de livres et 
exposition), mais aucune autre date était possible du côté 
de la conférencière.  Espérons quand même une belle 
participation des parents. 
 
Rappels pour l’an prochain : éviter d’organiser 2 
événements la même journée et aviser les parents 
quelques semaines plus tôt.  
 

3. Site Internet 
Mises à jour : Les PV ont été ajoutés jusqu’à février 2022.  
La liste des membres du CÉ et de l’OPP datent cependant 
de 2018-2019, et le mot du conseil d’établissement est 
signé par Raphaël Coulombe, ancien président du CÉ. 
Ceci devrait être modifié.   
 

4. Rencontre du député de Rosemont 
La rencontre a eu lieu le jeudi 21 avril 2022 avec Léa 
Ledoux, Marilou Filiatreault et Valérie Caron. M. Marissal 
fut très réceptif et interpelé par les défis abordés : 

- Indice de défavorisation; 
- Mesures alimentaires inadéquate; 
- Équipements informatiques inadéquats (ex. : 

école à la maison); 
- Bibliothèque manquante; 
- Aménagement de la cour d’école (i.e. Paniers de 

basket!) 
- Sécurité routière aux abords de l’école; 

 
Il a été particulièrement interpellé par les délais et 
difficultés entourant l’installation des paniers de basket 
et a mentionné la possibilité de nous financer pour 
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l’installation de 2 paniers.  Le formulaire de demande de 
financement par le programme « Soutien à l’Action 
Bénévole » a été transmis, ne reste qu’à valider si cette 
demande peut être fait par les parents membres du CÉ 
ou si cela doit plutôt passer par la Fondation, étant un 
organisme de bienfaisance enregistré. Dossier à suivre.  
  

6. Tableau des sorties et activités culturelles 
Sortie au parc pointe aux prairies : coûts 0$ en lien avec 
le projet les 4 saisons des arbres. Sélectionné via « La 
culture à l’école - volet scientifique ». La sortie aura lieu 
le 19 mai pour 3 classes de 1ere année (12-13-14). 
 
Proposé par : L. Ledoux, Appuyé par : M. Filiatreault  
 
Plan de lutte contre la violence et l’intimidation 
Présentation par Viviane Coutu, directrice par intérim. 

- Le plan 2020-2021Disponible sur le site Web de 
l’école sous l’onglet : https://st-francois-
solano.cssdm.gouv.qc.ca/ecole/intimidation-
violence/  

- Cartable jaune utilisé à l’école : contient toutes 
les notes pour colliger les actes de d’intimidation 
et/ou de violence.  

- Le bilan 2020-21 doit être révisé et les dates de 
réalisations seront ajustées dans le document.  

 
 

Approbation 
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7. Bibliothèque 
La chargée de projet a été relancée, il y aura une 
évaluation de projet d’ici l’été. Nous sommes à l’étape de 
plan actuellement, l’équipe école attend d’avoir accès à 
ces plans pour faire leurs recommandations. 
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8. Vie école : 
 

a) Des nouvelles des nôtres 
Mme Nathalie : remplace Mme Clara, jusqu’à son retour.  
Mme Murène prendra sa retraite à la fin de cette année.  
Mme Coutu assure la direction par intérim jusqu’au 
retour de M. Simard.  
M. Carol partira également à la retraite à la fin de cette 
année.  
 

b) Plan d’effectif 2022-2023 (ajout à l’OdJ)  
Présentation de l’organisation scolaire et quelques 
changements à souligner :  

- 4 classes de maternelle; 

Consultation 
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- 3 classes de 6e année; 
- Retrait d’une classe inter-cycle sur deux. 

L’enseignant n’a pas encore été désigné.  
- À ce jour, la désignation des spécialistes n’a pas 

été finalisée. Ce sera présenté au prochain CÉ.  
 

c) Organisation scolaire 2022-2023 (horaire de 
l’école 

Présentation de l’horaire de l’école : statut quo et 
maintien des deux récréations en AM et en PM. Ce 
fonctionnement est très apprécié de tous.  
 

d) Calendrier scolaire 2022-2023 
Présentation du calendrier scolaire.  
Au premier événement lors duquel il y a fermeture 
d’école (tempête ou autre), la première journée de 
reprise de classe sera le 22 juin.  Au deuxième 
événement : le 21 juin.   
Il est suggéré de faire une demande au CSSDM de 
remplacer la reprise du 1er événement du 22 juin au 26 
juin, pour éviter qu’il y ait pédago le 21 et reprise de 
classe le 22.   
 
À ajouter au calendrier :  

- 101e jour de travail pour les enseignants le 26 
janvier; 

- La date de la prise de photos scolaires. 
 

e) Suivi des campagnes de financement (fête des 
finissants et Fondation SFS) 

Campagne des oranges : le montant reste à confirmer.  
Vente de bonbonnières : le montant reste à confirmer. 
Orthographe-O-thon : un peu moins lucratif que l’an 
dernier, le montant final est à confirmer. Les profits 
serviront à faire l’achat de nouveaux livres à la Librairie 
Pauline. 
 
Marché du Printemps : la préparation se passe très bien, 
il y a beaucoup de semis de préparées par les élèves, 
belle participation positives des élèves et plusieurs 
projets variés. Le marché aura lieu la semaine 21 mai, 
dans la cour de l’école. Tous les renseignements seront 
transmis aux parents bientôt. 
 

f) Détermination des critères de sélection pour 
une direction d’établissement. (Présentation du 
document)  

- Reporter au prochain CÉ.  



 
 

9. Projet éducatif (suivi) 
 

a) Retour sur la formation à la journée 
pédagogique institutionnelle.  

Formation virtuelle par le CSSDM, sur différents sujets en 
lien avec le projet éducatif (français et évaluation). Grand 
virage sur les méthodes d’évaluation, se basant sur les 
données et les pratiques probantes.  
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10. Service de garde 
 

a) Journées pédagogiques (suivi) 2022-2023 
14 journées pédagogiques à organiser. On fonctionne par 
trimestre : toujours 1 contrat à l’école et 1 sortie en 
autobus scolaire. La balance sont des journées 
thématiques au SDG.  On suggère d’ajouter une sortie en 
autobus de la ville par trimestre. Diminution du coût de 
transport et ne limite pas le nombre de participants.  
 
Peu importe la sortie, il y a toujours l’option de rester au 
SDG.  
 

b) Point d’information  
Les inscriptions se poursuivent : 

- 244 réguliers, 139 sporadiques; 
- 3 classes TSA, 8 DGA (même chose que 2021-22) 
- 35 dossiers à la carte (ex. : gardes partagées). 

506 élèves prévus à l’école en 2022-2023 
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11. Fondation 
 

- Retour sur la campagne « Double ta collation » 
Plusieurs personnes ont été surprises de recevoir un 
courriel annonçant la reprise de cette campagne pour 
une 2e fois et possiblement une 3e.  
Le lancement de cette nouvelle campagne a été 
réalisé devant un besoin toujours présent. Devant la 
réponse et les effets très positifs de la première 
campagne, il semblait alors une bonne idée de relancer 
cette campagne. 
 
Une partie des membres du CÉ était restée sur 
l'impression que c'était un campagne unique et que 
toutes les autres possibilités allaient être vérifiées avant 
de faire à nouveau appel à la générosité des parents : voir 
si la mesure alimentaire est adéquatement utilisée et vise 
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bien les enfants qui en ont réellement besoin, explorer 
les options au niveau CSS, aborder ce sujet et voir les 
possibilités auprès du député de Rosemont, s’assurer que 
la distribution des collations soit faite auprès des enfants 
qui en ont besoin, s’informer auprès du CP, etc.  
 
Bien que tous soient sensibles à ce besoin alimentaire, il y 
a aussi une préoccupation que les parents soient trop 
sollicités, d'où la demande de s'assurer qu'il y ait d'autres 
démarches à faire avant de mettre les parents à 
contribution.  
 
Il semble également y avoir une confusion sur la 
paternité de la campagne. Rien dans le courriel reçu 
n'identifie la Fondation. 
 
Il est entendu que : 

• Cette dernière campagne sera la dernière de 
cette année scolaire; 

• De s’assurer que toutes les solutions soient 
explorées avant de faire un appel aux dons 
auprès des parents (orientation de la mesure 
alimentaire entre autres); 

• Des vérifications seront à faire afin d'avoir des 
clarifications sur la paternité de la campagne (le 
rôle du CÉ peut différer si la campagne est portée 
par la Fondation); 

• De s’assurer que les membres du CÉ soient 
consultés en amont si prévus dans les rôles et 
responsabilités du CÉ. 

  

12.  Représentante du comité de parents 
Présentation d’un résumé du CP par Marilou Filiatreault. 
 
Aucun parent n’est encore nommé au CA du CSSDM. Les 
modalités pour leur nomination semblent complexes et 
l’engagement que cela implique est très demandant pour 
des parents bénévoles.  
(Parent membre CA = membre CP = membre CÉ). 
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13. Varia : 
- Prochain CÉ en présentiel, à moins de ne pas 

avoir quorum.  
- Ajout d’un CÉ le mardi 31 mai (plus chargé pour 

alléger le dernier de juin). 
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14. Levée de l’assemblée : 20h28 Adoption 5 

Préparé par Valérie Caron 


